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Objetivo

Los indicadores periódicos de percepción sobre el comportamiento de la economía, el bienestar 
subjetivo y las redes de apoyo y confianza permiten “tomarle el pulso” a la sociedad colombiana. Con 
ellos el Gobierno Nacional y la sociedad en general podrá saber la forma en la que los hogares 
colombianos se están sintiendo y los problemas con los que se están enfrentando en el día a día. 

La Encuesta de Pulso Social – EPS busca producir información relacionada con: 

Confianza del consumidor. 

Mercado laboral y trabajo en casa

Bienestar subjetivo.

Redes de apoyo de los hogares. 

Educación de los niños, niñas y adolescentes del hogar

Acceso a las políticas nacionales y locales de apoyo a los hogares.

Violencia

Planificación y Menstruación

Esta información es estratégica en especial en medio de la salida de las medidas de confinamiento 
decretadas por el Gobierno Nacional e implementadas por los gobiernos locales, así como en el marco 
de una eventual revitalización económica y social.

Período de recolección:
8 de septiembre  a 7 de octubre de 2021

Período de referencia:
Septiembre de 2021

Desagregación geográfica:
Total 23 ciudades y áreas metropolitanas.

Muestra:
11.495 personas (completas).

Ficha técnica

Fuente: DANE.
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A partir de esta ronda se incluyen resultados sobre temas adicionales que han demostrado ser relevantes para  “tomarle el pulso” a la sociedad colombiana en 
el marco de la  recuperación económica y social posterior a la pandemia.  

La Encuesta de Pulso Social – EPS incluyó preguntas nuevas relacionadas con: 

Disposición a aplicarse una tercera dosis o refuerzo adicional de la vacuna contra el coronavirus: Teniendo en cuenta que el gobierno nacional empezó 
a aplicar una dosis de refuerzo para determinados grupos de edad, se hicieron ajustes al formulario que permiten conocer que tantos colombianos están 
interesados en aplicarse un refuerzo adicional de la vacuna. Además se incluyen preguntas que permiten conocer las razones por las cuales hay colombianos 
que no se han aplicado la vacuna. 

Percepción sobre el trabajo remoto y teletrabajo: Dúrate la pandemia muchas empresas decidieron enviar sus trabajadores a casa para que desde allí 
realizaran tareas laborales. Ante ello, se incluyeron un set corto de preguntas que indagan por la opinión de la sociedad colombiana sobre esta modalidad de 
trabajo.

Profundización del bienestar subjetivo:  Siguiendo las recomendaciones de la OCDE, frente la importancia de tener mediciones periódicas sobre bienestar 
subjetivo, se incluyeron algunas preguntas sobre la evaluación que hacen los encuestados con relación algunos aspectos de su vida, tales como su situación 
emocional, satisfacción con la vida, trabajo o relaciones sociales. 

Educación de los niños, niñas y adolescentes del hogar: Se ajustaron las preguntas de este modulo para que de esta manera conocer los hogares con 
niños, niñas o adolescentes que están estudiando en alternancia, de forma presencial o virtual.

Políticas de apoyo recibidas en el últimos mes: Este modulo se acortó y se ajustó, con el fin d conocer las políticas de apoyo a las cuales accedieron los 
hogares en el ultimo mes. 

Inclusión de nuevas preguntas

Fuente: DANE.
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Fuente: DANE – EPS

Transición en el tamaño de los hogares
Total 23 ciudades
Septiembre 2020 – Septiembre 2021

2020

2021

Tamaño del hogar Unipersonal Dos personas Tres personas Cuatro o más personas Total

Unipersonal 932.023 109.527 53.988 79.255 1.174.793

(%) 79,3% 9,3% 4,6% 6,8% 100%

Dos personas 56.051 1.382.122 205.378 127.111 1.770.663

(%) 3,2% 78,1% 11,6% 7,2% 100%

Tres personas 20.141 129.481 1.502.160 286.584 1.938.365

(%) 1,0% 6,7% 77,5% 14,8% 100%

Cuatro o más personas 19.105 77.308 197.011 2.785.400 3.078.823

(%) 0,6% 2,5% 6,4% 90,5% 100%

Total 1.027.320 1.698.437 1.958.537 3.278.350 7.962.644

(%) 12,9% 21,3% 24,6% 41,2% 100%
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La Organización para la Cooperación y Desarrollo 
Económicos – OCDE recomienda realizar encuestas 
sobre confianza del consumidor con el propósito de 
realizar análisis del desarrollo económico en el corto 
plazo.

Con base en estas encuestas se construyen
indicadores compuestos como el de confianza del 
consumidor, en el que se integran las mediciones 
mensuales de las valoraciones de las personas sobre 
el comportamiento de la economía.

En ese sentido, y con el propósito de hacer 
comparable el indicador con el que es producido 
regularmente por México, Alemania, Francia, Italia, 
Japón y Estados Unidos, este indicador incluye la 
valoración sobre el comportamiento de la economía 
del hogar (presente/futura), de la economía en 
general (presente/futura), y de la capacidad de 
consumo de bienes duraderos.

Del módulo de Confianza del consumidor que se 
incluyó en la Encuesta de Pulso Social se toman las 
siguientes preguntas:

1. ¿Cómo considera usted la situación económica de 
su hogar comparada con la de hace 12 meses?

2. ¿Cómo cree usted que será la situación económica 
de su hogar dentro de 12 meses comparada con la 
actual?

3. ¿Cómo considera hoy la situación económica del 
país comparada con la de hace 12 meses?

4. ¿Cómo cree que será la situación económica del 
país dentro de 12 meses comparada con la 
situación actual?

5. Comparando la situación económica actual con la 
de hace un año, ¿cómo considera las posibilidades 
de que usted o alguno de los integrantes de su 
hogar realicen compras tales como muebles, 
televisor, lavadora, otros aparatos 
electrodomésticos, etc.?

Indicador de confianza del consumidor – ICC
Enfoque conceptual y metodológico
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Las cinco preguntas que componen el ICC tienen 
opciones de respuesta con ponderadores 
diferenciados con el propósito de capturar 
adecuadamente las percepciones de confianza.

Las preguntas sobre el comportamiento de la 
economía del hogar (presente/futura), de la 
economía en general (presente/futura), y de 
capacidad actual de consumo se ponderan así:

Los porcentajes de respuesta de cada una de las 
opciones para el total de las 23 ciudades entonces se 
multiplican por los ponderadores asignados, 
obteniendo para cada pregunta un resultado 𝑅! así:

𝑅! = #
"#$

%

(𝑟",!×𝑝",!)

En donde 𝑅! es el resultado para la pregunta n (que 
puede tomar valores desde 1 hasta 5), 𝑟",! es el 
porcentaje de la opción de respuesta m en la pregunta 
n y 𝑝",! es el ponderador para la respuesta m de la 
pregunta n.

Finalmente, el ICC es el promedio simple de los 
resultados de las 5 preguntas:

𝐼𝐶𝐶 =
𝑅$ + 𝑅' + 𝑅( + 𝑅) + 𝑅*

5

Indicador de confianza del consumidor – ICC
Cálculo del indicador

Comportamiento de la 
economía

Opción de 
respuesta (r)

Ponderador 
(p)

Mucho mejor 1,0

Mejor 0,75

Igual 0,5

Peor 0,25

Mucho peor 0,0

Capacidades de consumo

Opción de 
respuesta (r)

Ponderador 
(p)

Mayores 1,0

Iguales 0,5

Peores 0,0
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Fuente: DANE – EPS

Indicador de Confianza del Consumidor – ICC y componentes
Resultado para enero – septiembre 2021
Total 23 ciudades y áreas metropolitanas

Indicador de confianza 
del consumidor 

– Total 23 ciudades

¿Cómo considera usted la 
situación económica de su 
hogar comparada con la de 

hace 12 meses?

¿Cómo cree usted que será 
la situación económica de 

su hogar dentro de 12 
meses comparada con la 

actual?

¿Cómo considera hoy la 
situación económica del 
país comparada con la 

de hace 12 meses?

¿Cómo cree que será la 
situación económica del 
país dentro de 12 meses 

comparada con la 
situación actual?

Comparando la situación 
económica actual con la de 

hace un año, ¿cómo considera 
las posibilidades de que usted 
o alguno de los integrantes de 

su hogar realicen compras 
tales como muebles, televisor, 

lavadora, otros aparatos 
electrodomésticos, etc.?

Componentes e indicadores
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Indicador de Confianza del Consumidor – ICC
Resultados julio de 2020 – septiembre de 2021
Total 23 ciudades y según sexo del jefe/a del hogar o su conyugue

Fuente: DANE – EPS

Septiembre 
2020

Septiembre 
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23 

ciudades
33,5 37,7 4,2

Hombres 33,7 38,2 4,5

Mujeres 33,4 37,4 4,0

28,9

32,5

33,5
34,0 34,4

33,7

31,9

33,6
34,4

30,6

27,6

31,7

35,0
35,9

37,7

27,0

29,0

31,0

33,0

35,0

37,0

39,0

Ju
lio

Ag
os

to

Se
pt

ie
m

br
e

O
ct

ub
re

N
ov

ie
m

br
e

D
ici

em
br

e

En
er

o

Fe
br

er
o

M
ar

zo

Ab
ril

M
ay

o

Ju
ni

o

Ju
lio

Ag
os

to

Se
pt

ie
m

br
e

2020 2021

Total  23 ciudades Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Indicador de Confianza del Consumidor – ICC
Resultados según 23 ciudades 
Trimestre julio – septiembre de 2021
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©

Fuente: DANE – EPS

¿Cómo considera usted la situación económica de su hogar comparada con la de hace 12 meses?
Según pobreza monetaria en 2020
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021
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©

Fuente: DANE – EPS

¿Cómo considera usted la situación económica de su hogar comparada con la de hace 12 meses?
Total 23 ciudades

Mes de referencia 

Septiembre 2021 (%)

Variaciones anuales*

Septiembre 2021 / septiembre 2020

Variaciones mensuales*

Septiembre 2021 / agosto 2021

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

Total 23 ciudades y sus áreas 
metropolitanas 0,7% 11,9% 43,6% 39,9% 4,0% 0,3 9,5 15,1 -19,2 -5,7 -0,1 2,7 5,3 -7,6 -0,3

Hombres 1,2% 11,6% 43,0% 40,8% 3,4% 0,8 9,2 14,5 -17,5 -7,1 0,2 1,8 5,7 -6,8 -0,9

Mujeres 0,4% 12,1% 43,9% 39,3% 4,3% 0,0 9,6 15,4 -20,2 -4,8 -0,4 3,3 5,1 -8,2 0,1

Edad

10 a 24 años 1,0% 16,6% 38,1% 39,6% 4,7% 0,9 13,9 7,8 -18,8 -3,8 -0,8 1,0 -1,1 1,4 -0,5

25 a 54 años 0,9% 13,7% 43,7% 38,1% 3,6% 0,4 10,7 16,9 -21,0 -7,0 0,3 2,5 5,8 -8,1 -0,4

55 años o más 0,4% 8,1% 44,1% 42,9% 4,5% 0,0 6,7 13,1 -16,1 -3,8 -0,8 3,5 5,5 -8,1 -0,2

Nivel educativo

Ninguna 0,3% 6,6% 37,5% 50,3% 5,3% 0,2 5,1 13,5 -16,7 -2,1 -0,9 2,7 5,6 -9,6 2,2

Primaria y secundaria 0,2% 9,1% 40,3% 45,9% 4,5% -0,2 7,3 15,5 -17,7 -4,9 -0,2 -0,4 10,4 -8,2 -1,5

Media 1,1% 14,5% 41,7% 39,5% 3,2% 0,7 12,7 16,0 -20,7 -8,7 0,1 4,1 4,8 -7,8 -1,3

Técnica 1,2% 13,6% 45,8% 33,5% 5,9% 0,7 11,3 13,8 -22,4 -3,5 0,3 4,1 0,9 -8,3 3,0

Profesional y posgrado 0,7% 13,5% 57,4% 26,2% 2,2% 0,0 7,6 14,7 -17,7 -4,6 -0,5 4,6 3,8 -7,7 -0,1

Tamaño del hogar

Unipersonal 0,3% 10,2% 48,4% 37,3% 3,9% 0,1 8,1 6,5 -10,0 -4,6 -0,9 1,5 4,1 -6,4 1,7

Dos personas 0,4% 11,0% 46,3% 37,6% 4,6% 0,2 8,6 14,2 -18,8 -4,2 -0,5 1,7 4,3 -6,0 0,5

Tres personas 0,9% 13,8% 43,0% 38,9% 3,5% 0,5 9,6 15,3 -21,6 -3,9 0,5 6,1 1,3 -6,6 -1,3

4 o más 0,8% 11,7% 41,3% 42,2% 4,0% 0,3 10,0 17,0 -19,9 -7,5 -0,2 1,6 8,0 -8,9 -0,6

*Variaciones en puntos porcentuales  
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Fuente: DANE – EPS

¿Cómo cree usted que será la situación económica de su hogar dentro de 12 meses comparada con la actual?
Según sexo 
Total 23 ciudades 
Septiembre de 2021
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Fuente: DANE – EPS

¿Cómo cree usted que será la situación económica de su hogar dentro de 12 meses comparada con la 
actual?
Total 23 ciudades

Mes de referencia 
Septiembre 2021 (%)

Variaciones anuales p.p*
Septiembre 2021 - septiembre  2020

Variaciones mensuales p.p*
Septiembre 2021 / agosto 2021

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor Mucho 
mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

Total 23 ciudades y sus áreas 
metropolitanas 3,3% 34,5% 41,6% 16,5% 4,5% 0,2 -7,8 2,4 2,9 2,6 0,4 -0,7 2,8 -4,4 2,3

Hombres 3,1% 34,8% 41,9% 16,8% 3,4% -0,3 -9,2 4,5 3,9 1,1 0,4 3,4 2,8 -7,6 1,0

Mujeres 3,5% 34,4% 41,4% 16,3% 4,4,% 0,6 -6,8 1,1 2,3 2,8 0,6 -3,1 2,8 -2,6 2,4

Edad
10 a 24 años 6,7% 42,5% 33,4% 11,6% 5,7% 1,8 -13,7 2,4 4,4 4,9 0,1 9,0 -8,9 -2,8 2,5

25 a 54 años 3,9% 37,2% 39,9% 15,5% 3,5% 0,1 -7,7 2,9 2,8 1,9 0,6 -1,1 2,6 -3,5 1,5

55 años o más 1,8% 28,8% 45,7% 18,9% 4,7% 0,1 -7,2 1,8 3,0 2,2 0,3 -1,2 4,7 -6,3 2,4

Nivel educativo
Ninguna 2,5% 28,1% 41,6% 21,7% 6,1% 1,2 -6,9 -2,9 5,7 2,9 1,3 -3,9 0,0 -2,0 4,7

Primaria y secundaria 2,8% 33,3% 38,8% 20,9% 4,2% 0,5 -8,4 0,3 4,9 2,7 0,6 -3,2 5,0 -3,4 1,0

Media 3,6% 37,8% 40,5% 15,1% 3,1% 0,6 -10,6 6,2 2,7 1,1 0,2 0,0 4,7 -5,9 1,0

Técnica 3,0% 37,5% 39,8% 13,5% 6,2% -1,9 -3,6 -0,9 1,8 4,7 -0,8 2,6 -4,0 -2,0 4,3

Profesional y posgrado 4,5% 31,5% 51,2% 10, 0% 2,8% -0,6 -5,0 5,4 -1,1 1,3 1,3 1,4 2,9 -7,2 1,5

Tamaño del hogar
Unipersonal 1,6% 31,3% 47,9% 16,4% 2,8% -1,4 -5,7 3,2 2,8 1,0 -0,1 2,7 0,4 -4,1 1,0

Dos personas 2,4% 31,4% 41,7% 18,8% 5,7% -0,2 -8,2 -0,4 5,1 3,7 0,3 -2,2 1,2 -2,4 3,2

Tres personas 4,5% 35,3% 41,1% 15,9% 3,2% 1,2 -6,8 1,2 2,6 1,8 1,7 0,1 1,6 -4,5 1,0

4 o más 3,5% 36,4% 40,3% 15,8% 4,0% 0,3 -8,3 4,0 2,1 1,9 0,0 -1,1 4,6 -5,4 1,8

*Variaciones en puntos porcentuales  
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Fuente: DANE – EPS

¿Cómo considera hoy la situación económica del país comparada con la de hace 12 meses?
Según pobreza monetaria en 2020
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

0,
7%

10
,8

%

21
,6

%

56
,7

%

10
,2

%

0,
8%

11
,0

%

22
,2

%

55
,9

%

10
,2

%

0,
6%

10
,3

%

20
,5

%

58
,5

%

10
,2

%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas No pobre Pobre



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Cómo considera hoy la situación económica del país comparada con la de hace 12 meses?
Total 23 ciudades

Mes de referencia 
Septiembre 2021 (%)

Variaciones anuales p.p*
Septiembre 2021 - septiembre 2020

Variaciones mensuales p.p*
Septiembre 2021 - agosto 2021

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor Mucho 
mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

Total 23 ciudades y sus áreas 
metropolitanas 0,7% 10,8% 21,6% 56,7% 10,2%

0,5 9,5 15,1 -9,3 -15,8 0,4 1,0 6,4 -4,7 -3,0

Hombres 0,7% 11,8% 21,2% 57,7% 8,6% 0,6 10,4 14,7 -8,0 -17,7 0,4 2,2 6,7 -5,3 -4,0

Mujeres 0,7% 10,1% 21,9% 56,2% 11,1% 0,4 9,0 15,4 -10,1 -14,6 0,3 0,3 6,2 -4,5 -2,3

Edad

10 a 24 años 4,1% 8,0% 18,1% 62,9% 6,9% 4,1 5,2 8,6 2,7 -20,6 4,0 0,9 -1,2 7,2 -10,9

25 a 54 años 0,7% 11,0% 22,6% 56,0% 9,8% 0,3 9,6 16,0 -9,2 -16,7 0,3 -0,2 7,4 -5,3 -2,2

55 años o más 0,2% 10,8% 20,6% 57,1% 11,3% 0,2 10,0 14,6 -11,2 -13,6 -0,2 3,2 5,8 -5,6 -3,2

Nivel educativo

Ninguna 0,3% 9,2% 17,6% 61,5% 11,4% 0,2 8,6 11,1 -5,3 -14,6 0,0 4,8 3,5 -7,6 -0,7

Primaria y secundaria 0,5% 9,5% 20,6% 57,3% 12,1% 0,5 8,0 13,8 -12,0 -10,3 0,3 0,3 6,3 -5,1 -1,7

Media 0,6% 9,8% 21,9% 58,8% 8,9% 0,6 8,5 14,4 -7,2 -16,2 0,1 -1,5 6,0 -1,5 -3,0

Técnica 0,8% 10,4% 22,4% 57,3% 9,0% 0,8 9,2 17,8 -7,8 -20,0 0,5 3,6 8,2 -6,1 -6,2

Profesional y posgrado 1,5% 17,0% 25,5% 46,4% 9,5% 0,1 16,0 20,5 -14,2 -22,5 1,3 4,7 8,7 -10,4 -4,3

Tamaño del hogar

Unipersonal 0,1% 11,1% 20,4% 58,2% 10,2% 0,1 9,6 13,7 -9,7 -13,7 -0,4 2,3 2,1 -0,3 -3,7

Dos personas 0,8% 9,1% 23,2% 54,7% 12,2% 0,8 7,9 16,8 -12,9 -12,6 0,7 0,5 9,0 -7,5 -2,8

Tres personas 1,5% 12,0% 22,2% 54,2% 10,1% 0,7 10,7 15,1 -12,5 -14,0 1,3 2,2 7,3 -8,5 -2,3

4 o más 0,3% 10,7% 20,8% 58,9% 9,2% 0,2 9,7 14,6 -5,8 -18,8 -0,2 0,3 5,7 -2,4 -3,4

*Variaciones en puntos porcentuales  



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Cómo cree que será la situación económica del país dentro de 12 meses comparada con la situación actual?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Cómo considera que será la situación económica del país dentro de 12 meses comparada con la 
situación actual?
Total 23 ciudades

Mes de referencia 
Septiembre 2021 (%)

Variaciones anuales p.p*
Septiembre 2021 - septiembre 2020

Variaciones mensuales p.p*
Septiembre 2021 - agosto 2021

Mucho 
mejor Mejor Igual Peor Mucho peor Mucho 

mejor Mejor Igual Peor Mucho peor Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

Total 23 ciudades y sus áreas 
metropolitanas 2,5% 29,6% 35,5% 23,3% 9,1% 0,1 -8,3 8,0 -1,3 1,5 0,5 2,1 0,8 -4,1 0,6

Hombres 2,7% 28,9% 36,5% 23,0% 8,9% -0,5 -8,2 7,9 -1,7 2,5 0,5 3,6 2,5 -7,8 1,1
Mujeres 2,4% 30,0% 34,9% 23,4% 9,2% 0,5 -8,4 8,0 -1,0 1,0 0,6 1,3 -0,2 -2,0 0,3

Edad
10 a 24 años 2,4% 29,0% 35,4% 26,4% 6,9% -1,3 -18,5 6,7 11,6 1,5 2,1 6,0 -4,9 -1,3 -2,0
25 a 54 años 2,8% 30,5% 35,7% 22,6% 8,4% -0,1 -8,5 9,0 -0,8 0,4 0,3 1,6 1,4 -3,2 -0,1

55 años o más 2,1% 28,2% 35,3% 23,8% 10,6% 0,5 -6,6 6,5 -3,8 3,4 0,9 2,7 0,7 -6,3 2,1
Nivel educativo

Ninguna 2,1% 29,6% 34,9% 25,6% 7,8% 0,3 -6,1 6,1 -1,8 1,5 0,2 8,0 -4,7 -4,2 0,6
Primaria y secundaria 2,6% 29,8% 34,0% 20,6% 12,9% 0,9 -7,0 4,2 -4,8 6,7 0,9 1,5 1,0 -7,8 4,4

Media 2,0% 30,4% 35,6% 24,4% 7,7% -1,1 -9,9 7,6 3,7 -0,4 -0,5 2,7 0,3 -2,4 -0,1
Técnica 2,0% 29,2% 35,1% 26,1% 7,6% -1,9 -8,1 7,6 2,5 -0,2 -0,6 1,2 -2,5 2,1 -0,3

Profesional y posgrado 4,4% 27,5% 39,1% 21,3% 7,7% 2,5 -9,4 17,3 -8,3 -2,1 3,4 -1,1 7,6 -6,5 -3,4
Tamaño del hogar

Unipersonal 1,7% 29,4% 36,7% 21,1% 11,0% -0,3 -6,5 9,0 -3,9 1,6 0,6 3,6 0,8 -7,6 2,6
Dos personas 1,4% 28,3% 33,9% 25,5% 11,0% -0,3 -11,6 9,4 -1,2 3,7 0,2 0,5 0,5 -1,9 0,8
Tres personas 2,8% 33,7% 34,7% 22,0% 6,8% 0,4 -3,7 5,1 -0,3 -1,5 1,1 7,1 -1,0 -6,4 -0,7

4 o más 3,1% 27,8% 36,6% 23,5% 9,1% 0,3 -10,0 8,8 -1,3 2,2 0,5 -0,3 2,2 -3,1 0,7

*Variaciones en puntos porcentuales  



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Comparando la situación económica actual con la de hace un año, ¿tiene en este momento mayores posibilidades 
de comprar ropa, zapatos, alimentos, etc.?
Según pobreza monetaria en 2020
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Comparando la situación económica actual con la de hace un año, ¿tiene en este momento mayores 
posibilidades de comprar ropa, zapatos, alimentos, etc.?
Total 23 ciudades
Julio 2020 –Septiembre 2021

Mes de referencia 
Septiembre 2021 (%)

Variaciones anuales p.p*
Septiembre 2021 - septiembre 2020

Variaciones mensuales p.p*
Septiembre 2021 - agosto 2021

Sí Igual posibilidad No Sí Igual posibilidad No Sí Igual posibilidad No 

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas
4,1% 31,9% 64,0%

-0,2 14,9 -14,7 1,0 5,3 -6,3

Hombres 4,9% 33,5% 61,7% 0,7 16,3 -17,1 1,3 5,0 -6,3
Mujeres 3,6% 30,9% 65,4% -0,8 14,1 -13,3 0,7 5,5 -6,2

Edad
10 a 24 años 5,5% 30,0% 64,5% 2,2 6,7 -9,0 1,3 2,8 -4,1
25 a 54 años 5,0% 32,0% 63,0% 0,4 15,6 -16,0 1,2 5,0 -6,2

55 años o más 2,4% 32,0% 65,6% -1,6 15,1 -13,5 0,4 6,4 -6,8
Nivel educativo

Ninguna 1,9% 19,7% 78,4% -0,8 7,2 -6,4 0,5 0,9 -1,4
Primaria y secundaria 2,7% 26,7% 70,6% -0,9 13,9 -13,0 0,8 6,4 -7,2

Media 5,0% 30,7% 64,3% 0,9 15,7 -16,7 1,9 6,7 -8,5
Técnica 4,2% 35,8% 59,9% -1,0 14,5 -13,5 0,4 4,8 -5,3

Profesional y posgrado 6,2% 51,3% 42,5% -0,8 21,9 -21,1 0,4 7,8 -8,2
Tamaño del hogar

Unipersonal 4,4% 36,7% 58,9% -1,8 11,2 -9,4 0,0 5,6 -5,6
Dos personas 5,0% 33,4% 61,6% 0,9 13,7 -14,7 0,8 5,4 -6,2
Tres personas 4,3% 34,7% 60,9% 0,0 18,2 -18,1 1,7 8,7 -10,4

4 o más 3,4% 28,3% 68,3% -0,5 14,2 -13,7 0,7 3,1 -3,8

*Variaciones en puntos porcentuales  



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Actualmente tiene posibilidades de ahorrar alguna parte de sus ingresos?
Según pobreza monetaria en 2020
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Actualmente tiene posibilidades de ahorrar alguna parte de sus ingresos?
Según sexo
Total 23 ciudades

Fuente: DANE – EPS

Mes de referencia 

Septiembre 2021 (%)

Variaciones anuales*

Septiembre 2021 / septiembre 2020

Variaciones mensuales*

Septiembre 2021 / agosto 2021

Si No No tiene ingresos Si No No tiene 
ingresos Si No No tiene ingresos

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas 12,2% 78,1% 9,7% 1,5 12,2 -13,8 -0,2 0,9 -0,8

Hombres 14,1% 80,0% 6,0% 2,2 7,6 -9,8 -0,3 1,1 -0,8

Mujeres 10,9% 77,0% 12,1% 1,1 15,0 -16,1 -0,1 0,8 -0,7

Edad
10 a 24 años 17,9% 71,2% 10,9% 4,7 7,6 -12,3 5,0 -6,7 1,7

25 a 54 años 13,8% 77,9% 8,3% 2,5 10,9 -13,4 0,0 0,3 -0,4

55 años o más 8,5% 79,6% 11,9% -0,6 15,2 -14,6 -1,1 3,2 -2,0

Nivel educativo
Ninguna 5,0% 78,6% 16,3% 0,5 16,6 -17,1 1,3 -0,1 -1,3

Primaria y secundaria 5,9% 83,0% 11,0% 0,6 18,0 -18,5 -1,5 3,3 -1,9

Media 12,5% 78,3% 9,2% 4,1 9,2 -13,3 2,9 -2,5 -0,4

Técnica 15,9% 74,4% 9,7% 3,2 6,3 -9,5 1,8 -3,1 1,3

Profesional y posgrado 25,6% 70,9% 3,5% -2,6 9,2 -6,6 -3,8 6,3 -2,5

Tamaño del hogar
Unipersonal 16,1% 76,9% 7,0% -1,3 12,9 -11,6 -1,9 6,3 -4,4

Dos personas 14,0% 76,3% 9,6% 3,1 8,6 -11,7 -2,5 1,9 0,6

Tres personas 13,6% 77,1% 9,3% 1,3 11,5 -12,8 1,7 0,1 -1,8

4 o más 9,4% 80,0% 10,7% 1,4 14,3 -15,7 0,0 -0,1 0,1

*Variaciones en puntos porcentuales  



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Actualmente tiene posibilidades de ahorrar alguna parte de sus ingresos?
Porcentaje de personas que respondieron “No tiene ingreso”
Según ciudad
Trimestre julio 2021 / septiembre 2021 

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿En qué actividad ocupó la mayor parte del tiempo la semana pasada /los últimos 7 días?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿En qué actividad ocupó la mayor parte del tiempo la semana pasada /los últimos 7 días?
Según edad
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿En qué actividad ocupó la mayor parte del tiempo la semana pasada /los últimos 7 días?
Según pobreza
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Durante la última semana, ¿trabajó remotamente desde su casa? (teletrabajo, trabajo en casa, modalidad 
virtual de trabajo)
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Fuente: DANE – EPS
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Nota: Porcentajes sobre el total de jefes/as de hogar y  conyugues.
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Durante la última semana, ¿trabajó remotamente desde su casa? (teletrabajo, trabajo en casa, modalidad 
virtual de trabajo)
Según pobreza
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021
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Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Cuántas horas trabajó remotamente durante la semana pasada?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021
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Fuente: DANE – EPS
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Nota: Porcentajes sobre el total de jefes/as de hogar y  conyugues que manifestaron trabajar remotamente durante la última semana.

Nueva pregunta



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Tiene usted tareas laborales que se podrían efectuar de forma remota, por ejemplo, desde su vivienda?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021
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Fuente: DANE – EPS
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Nota: Porcentajes sobre el total de jefes/as de hogar y  conyugues que manifestaron que no realizaron tareas laborales remotamente durante la última semana.
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS
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¿Tiene usted tareas laborales que se podrían efectuar de forma remota, por ejemplo, desde su vivienda?
Según pobreza
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

6,7%

51,7%

41,7%

7,4%

51,6%

41,0%

5,3%

51,8%

43,0%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Sí No No realiza tareas laborales

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas No pobre Pobre

Nota: Porcentajes sobre el total de jefes/as de hogar y  conyugues que manifestaron que no realizaron tareas laborales remotamente durante la última semana.

Nueva pregunta



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Con qué frecuencia quisiera trabajar remotamente después de la pandemia? (teletrabajo, trabajo en casa, 
modalidad virtual de trabajo)
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021
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Fuente: DANE – EPS
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Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres

Nota: Porcentajes sobre el total de jefes/as de hogar y  conyugues.

Nueva pregunta



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Con qué frecuencia quisiera trabajar remotamente después de la pandemia? (teletrabajo, trabajo en casa, 
modalidad virtual de trabajo)
Según pobreza
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021
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Fuente: DANE – EPS
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Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas No pobre Pobre

Nota: Porcentajes sobre el total de jefes/as de hogar y  conyugues.

Nueva pregunta



COVID y efectos de 
“Long-COVID”



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Usted ya estuvo o está actualmente contagiado/a de coronavirus?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Fuente: DANE – EPS

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

Nueva pregunta

20
,7

%

0,
1%

79
,2

%

18
,9

%

0,
0%

81
,0

%

21
,8

%

0,
2%

78
,1

%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Estuvo contagiado y se recuperó Se encuentra contagiado actualmente No se ha contagiado de coronavirus

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Usted ya estuvo o está actualmente contagiado/a de coronavirus?
Total 23 ciudades
Trimestre julio 2021 / septiembre 2021 

Fuente: DANE – EPS

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

7,
4% 8,

6%

12
,0

%

13
,7

%

13
,9

%

14
,7

%

15
,2

%

15
,6

%

16
,4

%

17
,4

%

19
,1

%

19
,1

%

19
,2

%

20
,2

%

20
,1

%

20
,4

%

21
,7

%

22
,3

%

24
,2

%

23
,6

%

24
,9

%

25
,8

%

25
,9

%

27
,3

%

0,
3%

0,
0%

0,
0%

0,
1%

0,
3%

0,
1%

0,
3%

0,
4%

0,
2% 0,
5%

0,
0%

0,
1%

0,
3%

0,
1% 0,
3%

0,
5%

0,
4%

0,
0%

0,
1% 1,

2%

0,
8%

0,
5%

0,
5%

0,
4%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

Cart
ag

en
a

Quibdó

Rioh
ac

ha

Pe
reira

 A
M

Sa
nta 

Mart
a

Med
ell

ín AM
Tu

nja

Cali
 AM

Barr
an

quil
la 

AM
Neiv

a

Man
iza

les A
M

Buc
ara

man
ga A

M

Po
pay

án
Pa

sto

To
tal

 23
 ci

uda
de

s

Ibag
ué

Flo
renc

ia

Arm
en

ia

Vall
ed

up
ar

Sin
ce

lej
o

Villa
vic

enc
io

Cúc
uta 

AM

Bog
otá 

D.C.

Monte
ría

Estuvo contagiado y se recuperó Se encuentra contagiado actualmente



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Durante los últimos 7 días, y como consecuencia de haber estado contagiado de coronavirus, 
usted ha sentido…(Efectos de “Long-COVID”)
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Fuente: DANE – EPS

Po
rc

en
ta

je
 (%

)
Nueva pregunta

13
,9

%

5,
8% 8,

4%

24
,6

%

5,
1%

60
,9

%

9,
4%

3,
4% 7,

3%

22
,1

%

4,
0%

68
,0

%

16
,4

%

7,
2% 9,
0%

26
,0

%

5,
7%

57
,1

%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Dificultades para respirar o
sensación de ahogo

Dificultades para
concentrarse en sus

actividades rutinarias

Dificultades para realizar
actividades físicas

Fatiga o sensación de
cansancio permanente

Pérdida o disminución de
olfato o gusto

Ninguna de las anteriores

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Qué tan preocupado/a se encuentra de contagiarse o volverse a contagiar de coronavirus?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

17
,9

%

25
,2

%

5,
0%

32
,7

%

19
,2

%

18
,6

%

25
,6

%

6,
1%

33
,1

%

16
,6

%

17
,5

%

25
,0

%

4,
2%

32
,4

%

20
,8

%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

Nada preocupado Algo preocupado Indiferente Un poco preocupado Muy preocupado

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Qué tan preocupado/a se encuentra de contagiarse o volverse a contagiar de coronavirus?
Según la respuesta a la pregunta: En caso que se encontrara disponible, ¿estaría usted interesado(a) en 
aplicarse la vacuna en contra del coronavirus?
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

22
,9

%

22
,5

%

31
,2

%

19
,2

%

4,
2%

29
,5

%

22
,8

%

24
,9

%

15
,2

%

7,
6%

16
,1

%

25
,9

%

33
,6

%

19
,5

%

4,
9%

17
,9

%

25
,2

%

32
,7

%

19
,2

%

5,
0%

Nada preocupado Algo preocupado Un poco preocupado Muy preocupado Indiferente

Sí No Ya se aplicó la vacuna Total



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Qué tan preocupado/a se encuentra de contagiarse o volverse a contagiar de coronavirus?
Total 23 ciudades
Julio de 2020 – septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

sept-20 sept-21
Variación 

anual  
p.p.

Nada 
preocupado 9.0% 17.9% 8.9%

Algo preocupado 22.7% 25.2% 2.5%

Indiferente 4.9% 5.0% 0.1%

Un poco 
preocupado 29.1% 32.7% 3.5%

Muy preocupado 34.2% 19.2% -15.0%

8,1% 8,9% 9,0% 9,6% 9,3%
7,2%

5,5%
7,3%

14,0%

10,5% 11,0%

8,1%
9,3%

13,6%

17,9%

48,4%

39,7%

34,2% 35,0%
34,0%

40,9%
42,4%

32,2%

30,9%

38,8%

34,2%

37,6% 37,4%

24,8%

19,2%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Jul-20 Aug-20 Sep-20 Oct-20 Nov-20 Dec-20 Jan-21 Feb-21 Mar -21 Apr-21 May-21 Jun-21 Jul-21 Aug-21 Sep-21

Na da pre ocupado Muy preocupado



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Qué tan preocupado(a) se encuentra de contagiarse o volverse a contagiar de coronavirus?
Según ciudad
Trimestre julio 2021 / septiembre 2021 

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

9,
1%

6,
7%

2,
3% 4,

0% 6,
7%

16
,3

%

31
,7

%

2,
7%

13
,1

%

4,
9%

4,
9%

19
,3

%

22
,1

%

12
,4

%

13
,6

% 20
,0

%

21
,7

%

8,
0%

0,
1%

5,
5%

23
,3

%

25
,0

%

5,
8%

0,
5%

43
,4

%

43
,1

%

39
,7

%

39
,2

%

38
,9

%

33
,9

%

31
,7

%

30
,5

%

30
,1

%

30
,0

%

29
,8

%

28
,2

%

27
,4

%

27
,3

%

27
,1

%

25
,7

%

22
,4

%

22
,3

%

19
,5

%

17
,4

%

13
,3

%

10
,9

%

9,
4%

4,
5%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Man
iza

les A
M

Neiv
a

Cúc
uta 

AM

Sa
nta 

Mart
a

Tu
nja

Bog
otá 

D.C.

Villa
vic

enc
io

Monte
ría

Sin
ce

lej
o

Ibag
ué

Buc
ara

man
ga A

M

Arm
en

ia

Pe
reira

 A
M

Med
ell

ín AM

To
tal

 23
 ci

uda
de

s

Flo
renc

ia

Po
pay

án
Pa

sto

Rioh
ac

ha

Vall
ed

up
ar

Quibdó

Cali
 AM

Barr
an

quil
la 

AM

Cart
ag

en
a

Nada preocupado Muy preocupado



Intención de
vacunación



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

En caso de que se encontrara disponible, ¿estaría usted interesado/a en aplicarse la vacuna 
en contra del coronavirus?
Según sexo
Total 23 ciudades
Mayo 2021 - septiembre 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

Nueva pregunta

62
,5

%

47
,8

%

35
,4

%

22
,0

%

15
,3

%

17
,4

%

11
,6

%

9,
2%

6,
2%

6,
0%

20
,1

%

40
,6

%

55
,3

%

71
,8

%

78
,7

%

63
,9

%

47
,6

%

35
,5

%

22
,9

%

15
,3

%

17
,0

%

10
,5

%

7,
8%

6,
6%

6,
0%

19
,1

%

41
,9

%

56
,7

% 70
,4

%

78
,7

%

61
,7

%

48
,0

%

35
,3

%

21
,4

%

15
,4

%

17
,6

%

12
,2

%

10
,1

%

5,
9%

6,
0%

20
,7

%

39
,8

%

54
,5

%

72
,7

%

78
,7

%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

may-21 jun-21 jul-21 ago-21 sep-21 may-21 jun-21 jul-21 ago-21 sep-21 may-21 jun-21 jul-21 ago-21 sep-21

Sí No Ya se aplico la vacuna en contra del coronavirus

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

En caso de que se encontrara disponible, ¿estaría usted interesado/a en aplicarse la vacuna 
en contra del coronavirus?
Según pobreza monetaria en 2020
Total 23 ciudades
Mayo 2021 - septiembre 2021

Nueva pregunta
Po

rc
en

ta
je

 (%
) 59

,5
%

41
,3

%

27
,4

%

16
,3

%

10
,9

%

12
,4

%

8,
2%

6,
6%

4,
8%

4,
9%

28
,1

%

50
,5

%

66
,0

%

78
,9

%

84
,2

%

65
,5

%

55
,0

%

44
,8

%

31
,7

%

24
,0

%

22
,4

%

15
,4

%

12
,4

%

8,
6%

8,
2% 12

,1
%

29
,6

%

42
,8

%

59
,8

% 67
,8

%

62
,5

%

47
,8

%

35
,4

%

22
,0

%

15
,3

%

17
,4

%

11
,6

%

9,
2%

6,
2%

6,
0%

20
,1

%

40
,6

%

55
,3

%

71
,8

% 78
,7

%

may-21 jun-21 jul-21 ago-21 sept-21 may-21 jun-21 jul-21 ago-21 sept-21 may-21 jun-21 jul-21 ago-21 sept-21

Sí No Ya se aplicó la vacuna en contra del coronavirus

No pobre Pobre Total 23 ciudades



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

En caso de que se encontrara disponible, ¿estaría usted interesado/a en aplicarse la vacuna 
en contra del coronavirus?
Total 23 ciudades
Julio 2021 - Septiembre 2021

Nueva pregunta
Po

rc
en

ta
je

 (%
)

5,
9%

18
,4

%

18
,5

%

22
,5

%

17
,8

%

19
,1

%

11
,1

% 21
,0

%

25
,2

%

23
,8

%

24
,2

%

23
,1

%

24
,3

%

21
,5

%

24
,5

%

24
,0

% 32
,1

%

25
,3

%

30
,8

%

27
,7

%

30
,1

%

35
,4

%

37
,7

%

36
,4

%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%
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ha
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iza
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M

Med
ell

ín AM
Tu

nja
Pa

sto

Po
pay

án

Quibdó

Cali
 AM

Bog
otá 

D.C.

Ibag
ué

To
tal

 23
 ci

uda
de

s

Arm
en

ia

Pe
reira

 A
M

Neiv
a

Monte
ría

Vall
ed

up
ar

Cart
ag

en
a

Buc
ara

man
ga A

M

Barr
an

quil
la 

AM

Villa
vic

enc
io

Cúc
uta 

AM

Sa
nta 

Mart
a

Sin
ce

lej
o

Flo
renc

ia

Sí No



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

En caso de que se encontrara disponible, ¿estaría usted interesado/a en aplicarse la vacuna 
en contra del coronavirus? Respecto al total de personas que aún no se han vacunado
Total 23 ciudades
Julio 2021 - Septiembre 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

Nota: Porcentajes calculados respecto al total de personas que aún no se han vacunado

91
,6

%

89
,0

%

85
,7

%

82
,2

%

81
,4

%

79
,4

%

77
,3

%

77
,1

%

76
,4

%

75
,6

%

74
,9

%

74
,6

%

74
,2

%

73
,7

%

72
,9

%

72
,6

%

72
,5

%

70
,5

%

69
,7

%

69
,1

%

68
,6

%

65
,9

%

51
,0

%

40
,5

%

8,
4%

11
,0

%

14
,3

%

17
,8

%

18
,6

%

20
,6

%

22
,7

%

22
,9

%

23
,6

%

24
,4

%

25
,1

%

25
,4

%

25
,8

%

26
,3

%

27
,1

%

27
,4

%

27
,5

%

29
,5

%

30
,3

%

30
,9

%

31
,4

%

34
,1

%

49
,0

%

59
,5

%

Cart
ag

en
a

Tu
nja

Sa
nta 

Mart
a

Sin
ce

lej
o

Bog
otá 

D.C.

Barr
an

quil
la 

AM

To
tal

 23
 ci

uda
de

s

Man
iza

les A
M

Ibag
ué

Med
ell

ín AM

Pe
reira

 A
M

Monte
ría

Cúc
uta 

AM

Flo
renc

ia

Arm
en

ia

Vall
ed

up
ar

Po
pay

án

Villa
vic

enc
io

Buc
ara

man
ga A

M
Cali

 AM
Pa

sto
Neiv

a

Rioh
ac

ha

Quibdó

Sí No



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

En caso de que se encontrara disponible, ¿estaría usted interesado/a en aplicarse la vacuna 
en contra del coronavirus?
Total 23 ciudades

Junio 2021 47,8% 11,6% 21,4% 18,9%

No vacunado pero dispuesto a vacunarse No vacunado y no interesado en vacunarse Vacunado con 1 dosis Vacunado con 2 dosis Vacunado con monodosis

35,4% 9,2% 13,5% 38,1% 3,7%
Julio 2021

22,0% 6,2% 14,8% 50,1% 7,0%Agosto 2021

Septiembre 2021 15,3% 6,0% 15,9% 56,2% 6,6%



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

En caso de que se encontrara disponible, ¿estaría usted interesado/a en aplicarse la vacuna 
en contra del coronavirus?
Según pobreza monetaria en 2020
Total 23 ciudades

41,3%

55,0%

8,2%

15,4%

24,7%

17,8%

25,7%

11,3%
No pobre

Pobre

No vacunado pero dispuesto a vacunarse No vacunado y no interesado en vacunarse Vacunado con 1 dosis Vacunado con 2 dosis Vacunado con monodosis

27,4%

44,8%

6,6%

12,4%

14,2%

12,5%

47,3%

27,4%

4,5%

2,9%

No pobre

Pobre

Junio
2021

Julio 
2021

16,3%

31,7%

4,8%

8,6%

13,8%

16,4%

58,1%

36,3%

7,0%

7,0%

No pobre

PobreAgosto 
2021

Septiembre
2021

10,9%

24,0%

4,9%

8,2%

14,6%

18,6%

63,8%

41,2%

5,9%

8,0%

No pobre

Pobre



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Cuántas dosis de la vacuna se ha aplicado ya?
Porcentaje por ciudad
Total 23 ciudades
Trimestre Julio-septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

20
,3

%

17
,6

%

15
,5

%

18
,8

%

16
,0

% 22
,8

%

21
,6

%

18
,6

%

21
,8

%

19
,2

%

22
,4

%

21
,5

%

21
,6

%

20
,4

%

24
,3

%

21
,4

%

19
,6

%

20
,6

%

25
,4

%

26
,3

%

20
,5

%

21
,9

% 33
,9

%

18
,9

%

77
,2

%

76
,8

%

76
,4

%

75
,9

%

75
,1

%

75
,1

%

74
,8

%

72
,8

%

72
,5

%

72
,1

%

71
,5

%

71
,4

%

71
,2

%

70
,4

%

70
,3

%

70
,1

%

69
,5

%

69
,3

%

67
,7

%

66
,5

%

65
,6

%

63
,8

%

59
,5

%

41
,4

%

Sin
ce

lej
o

Vall
ed

up
ar

Monte
ría

Po
pay

án
Neiv

a

Cart
ag

en
a

Barr
an

quil
la 

AM
Tu

nja

Cúc
uta 

AM

Pe
reira

 A
M

Buc
ara

man
ga A

M

Flo
renc

ia
Pa

sto

Med
ell

ín AM

Man
iza

les A
M

To
tal

 23
 ci

uda
de

s

Ibag
ué

Bog
otá 

D.C.

Cali
 AM

Villa
vic

enc
io

Arm
en

ia

Rioh
ac

ha

Sa
nta 

Mart
a

Quibdó

Una Dos

Fuente: DANE – EPS



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nueva pregunta

¿Cuál es la razón principal por la que no se ha vacunado aún?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

16
,7

% 26
,0

%

0,
0%

35
,7

%

5,
5%

16
,1

%

11
,7

%

22
,2

%

0,
0%

46
,1

%

4,
9%

15
,1

%

19
,8

% 28
,4

%

0,
0%

29
,2

%

5,
9%

16
,7

%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

Estuvo contagiado
recientemente

Escasez de vacunas Piensa vacunarse en el
extranjero

No ha tenido tiempo para  ir a
vacunarse

No encuentra la marca de
vacuna con la que quiere

vacunarse

Otra

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres

Nota: Porcentaje sobre el total de personas que si están interesadas en vacunarse, pero que aun no lo han hecho.
Fuente: DANE – EPS



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nueva pregunta

¿Cuál es la razón principal por la que no se ha vacunado aún?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Nota: Porcentaje sobre el total de personas que si están interesadas en vacunarse, pero que aun no lo han hecho.
Fuente: DANE – EPS
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extranjero

No ha tenido tiempo para  ir
a
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No encuentra la marca de
vacuna con la que quiere

vacunarse

Otra

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas No pobre Pobre



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nueva pregunta

¿En caso de que fuera necesario, estaría dispuesto a aplicarse un refuerzo adicional (tercera dosis) 
de la vacuna?
Según edad
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021
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13,3%

86,8%

13,2%

88,4%
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Sí No

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas 10 a 24 años 25 a 54 años 55 años o más

Fuente: DANE – EPS



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Cuál es la razón principal por la que no está interesado/a en aplicarse la vacuna en contra del coronavirus?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021
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)
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60,0%

No cree que la  vacuna
pueda ser lo

suficientemente efectiva

Cree que la vacuna
puede ser insegura

debido a los potenciales
efectos adversos

No cree que el
coronavirus sea

peligroso para su salud

Está en contra de las
vacunas en general

Cree que la vacuna se va
a utilizar para
manipularlo

Ya estuvo contagiado del
coronavirus y se

recuperó

Otra

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Cuál es la razón principal por la que no está interesado/a en aplicarse la vacuna en contra del coronavirus?
Total 23 ciudades
Noviembre 2020 – Septiembre de 2021
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No cree que la vacuna pueda ser lo suf ic ientemente efectiva Cree que la vacuna puede ser insegura debido a los potenciales efectos adversos

No cree que el coronavirus sea peligroso para su salud Está en contra de las vacunas en general

Cree que la vacuna se va a utilizar para manipularlo Ya estuvo contagiado del coronavirus y se recuperó

Otra



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Cuál es la razón principal por la que no está interesado/a en aplicarse la vacuna en contra del coronavirus?
Según ciudad
Julio – septiembre de 2021
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Violencias



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Por qué es importante medir
violencias de forma periódica?

En Colombia, la ENDS (MinSalud) y la 
Encuesta de Convivencia y Seguridad 
Ciudadana (DANE) aportan información 
estadística sobre vivencias diferenciales en 
violencias y en temáticas como percepción 
de inseguridad. 
Sin embargo, hasta el momento no existe 
una fuente de información que permita dar 
cuenta de las prevalencias de las violencias 
para el total de la población, en especial de 
las violencias por parte de personas 
conocidas. 
En atención a lo anterior, el DANE ha 
implementado en la última ronda de EPS, 
un set corto de preguntas que permita 
generar información periódica de 
monitoreo de este tipo de violencias. 

Este set de preguntas no pretende dar información 
exhaustiva ni suficiente sobre las dinámicas de 
violencias, sino ser una primera aproximación general a las 
prevalencias de dichas violencias, optimizando el número de 
preguntas y permitiendo realizar monitoreo con 
periodicidad mensual y trimestral. 
Además, la metodología telefónica facilita un entorno de 
mayor privacidad que una Encuesta de Hogares a nivel 
presencial. 

Las preguntas son una adaptación de algunas tipologías de 
violencias exploradas en la Encuesta Nacional sobre la 
Dinámica de las Relaciones en los Hogares del INEGI (2016). 
Además, en el contexto de pandemia ha adquirido mayor 
relevancia el monitoreo de las violencias por parte de 
personas conocidas ante el incremento de la permanencia 
de las personas en el hogar y el cierre de espacios públicos 
que pueden ser escenarios de salida para las personas 
víctimas de violencia al interior del hogar. 



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Durante los últimos 7 días, alguna persona conocida, que resida o no en su misma vivienda, tuvo alguno de los 
siguientes comportamientos hacia usted?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021 

Fuente: DANE – EPS

Violencia psicológica Violencia física Violencia económica Violencia sexual

2,
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2,
5%

0,
1%

0,
1% 0,
2%

0,
1%

0,
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0,
0%

0,
0%

0,
0%

2,
0% 2,

2%

0,
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1% 0,
2%
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7%

0,
1% 0,
1% 0,
4%

0,
0% 0,
1%
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0,
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0,
0%

Le ha dejado d e hablar o
igno rad o.

Le ha gri tad o o insu ltado
para hacerle senti r mal.

Le ha amanezado o
chantajeado para que
ust ed  haga algo o se

comp orte de cierta forma

Ha golpeado  o lanzado
cosas para int imidarle o

expresarle su enojo .

Le ha golpeado, empujado
o agredido fí sicamente.

Le ha amenzado , atacado
o herido con  algún arma
de fuego, navaja, cuchi llo

u otros.

Ha dejad o de ap ortar a
gastos  del hogar como

represalia o chantaje h acia
ust ed .

Ha tomado d ecision es con
recursos  económicos de
ust ed  o compartidos con

ust ed , s in con sultarle o sin
su aprobación.

Le ha besado o tocad o sin
su co nsentimiento.

Le ha forzado a ten er
relacion es sexuales s in su

consentimiento

Total  23 ciudades Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Durante los últimos 7 días, alguna persona conocida, que resida o no en su misma vivienda, tuvo alguno de los 
siguientes comportamientos hacia usted?
Según pobreza monetaria en 2020
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021 

Fuente: DANE – EPS

Violencia sexualViolencia económicaViolencia físicaViolencia psicológica
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0,
0%

0,
0% 0,
2%

0,
1% 0,
1%

0,
0%

0,
0%

0,
0%

2,
5% 2,
8%
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Le ha dejado d e hablar o
igno rad o.

Le ha gri tad o o insu ltado
para hacerle senti r mal.

Le ha amanezado o
chantajeado para que
ust ed  haga algo o se

comp orte de cierta forma

Ha golpeado  o lanzado
cosas para int imidarle o

expresarle su enojo .

Le ha golpeado, empujado
o agredido fí sicamente.

Le ha amenzado , atacado
o herido con  algún arma
de fuego, navaja, cuchi llo

u otros.

Ha dejad o de ap ortar a
gastos  del hogar como
represalia o chantaje

hacia usted.

Ha tomado d ecision es con
recursos  económicos de
ust ed  o compartidos con

ust ed , s in con sultarle o sin
su aprobación.

Le ha besado o tocad o sin
su co nsentimiento.

Le ha forzado a ten er
relacion es sexuales s in su

consentimiento

Total  23 ciudades No pobre Pobre



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Durante los últimos 7 días, alguna persona conocida, que resida o no en su misma vivienda, tuvo alguno de los 
siguientes comportamientos hacia usted?, 
Según sexo y personas que respondieron “Le ha dejado de hablar o ignorado”
Total 23 ciudades
Trimestre  julio 2021 / septiembre 2021 

Fuente: DANE – EPS
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Total 23 ciudades

Santa M
arta

Cúcuta AM

Florencia

Pereira
 AM

Medellín
 AM

Popayán

Montería
Tunja

Neiva

Bogo
tá D.C.

Bucaram
anga A

M
Quibdó

Carta
gena

Valle
dupar

Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Durante los últimos 7 días, alguna persona conocida, que resida o no en su misma vivienda, tuvo alguno de los 
siguientes comportamientos hacia usted?
Según sexo y personas que respondieron “Le ha gritado o insultado para hacerle sentir mal”
Total 23 ciudades
Trimestre  julio 2021 / septiembre 2021 

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Quién o quiénes tuvieron estos comportamientos hacia usted?
Según sexo 
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021 

Fuente: DANE – EPS
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trabajo

Otra persona conocida

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres



Planificación y 
Menstruación



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Importancia de contar con datos 
estadísticos periódicos sobre menstruación 
y anticoncepción

El manejo de la menstruación es un asunto 
relevante de género. Existen evidencias sobre cómo 
la discriminación frente a la menstruación y la 
falta de acceso a elementos higiénicos durante 
el periodo menstrual se constituyen como 
obstáculos para el bienestar de las mujeres, y el 
acceso igualitario a trabajo y estudio (Invisible 
Women, Caroline Criado Pérez 2019). 

La situación de pandemia puede haber causado 
interrupciones en el acceso de los hogares a 
elementos para la higiene menstrual y a métodos 
anticonceptivos por diversos motivos. 

El set corto de preguntas de este módulo busca superar los 
obstáculos para acceder a información estadística básica y 
periódica sobre un asunto relevante de salud pública y 
bienestar de las mujeres, como lo son el acceso a suministros 
para la vivencia del período menstrual y a métodos 
anticonceptivos.

La falta de conocimiento o acceso a métodos anticonceptivos 
pone a las parejas en riesgo de embarazos no  deseados, 
con consecuencias mayores sobre las mujeres y sus 
proyectos de vida.

Para las políticas públicas sobre salud es fundamental conocer 
los motivos por los que las personas no usan un método 
moderno o ningún método anticonceptivo, para poder diseñar 
acciones.

Al ser una tema considerado “tabú”, su inclusión en 
encuestas ha sido poco explorado. En esta medida, un 
entorno telefónico permite obtener mayor privacidad que 
un entorno presencial. 



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Usted o su pareja usaba alguno de los siguientes métodos para evitar un embarazo y/o enfermedades 
de transmisión sexual?
Según sexo 
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021 

Fuente: DANE – EPS

11,8% 10,7%
21,3% 19,8%

5,7% 4,9%

0,5% 0,4%

0,6% 0,4%

0,4% 0,4%

19,7%
17,0%

17,7%
15,4%

21,0% 17,9%

25,5%
21,4%

23,3%
19,3%

26,9%

22,7%

0,1%

0,1%

0,1%

0,0% 0,2%

0,1%

1,4%

1,2%

0,8%

0,6% 1,8%

1,6%

43,2%
50,7%

39,5%
46,2% 45,5%

53,5%

Antes de la cuare ntena /
aislamiento pr eventivo

Durante el último mes Antes de la cuare ntena /
aislamiento pr eventivo

Durante el último mes Antes de la cuare ntena /
aislamiento pr eventivo

Durante el último mes

Total 23 ciudades Hombr es Mujere s

No usaba ningún m étodo

Otro

Anticoncepción de emergenci a (píldora del día
siguiente)

Método definitivo: ligadura de trompas  o
vasectomía.

Método horm onal (pasti llas diarias,  inyecc ión) o
dispositivo intrauterino o implante (como "la
T").

Método tradici onal (coito i nterrumpi do,  ritmo
del peri odo menstrual, moc o cervic al, lactancia
materna ex clusiva, temperatura c orporal )

Condón, preservati vo o
diafragm a.



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Usted o su pareja usaba alguno de los siguientes métodos para evitar un embarazo y/o enfermedades de 
transmisión sexual?
Según pobreza monetaria de 2020 
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021 

Fuente: DANE – EPS

11,8% 10,7% 10,6% 8,7% 12,3% 11,7%
0,5% 0,4% 0,5% 0,4%

0,5% 0,3%

19,7% 17,0%
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0,1% 0,1%
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Antes de la cuarentena /
aislam iento preventivo

Durante el último mes Antes de la cuarentena /
aislam iento preventivo

Durante el último mes Antes de la cuarentena /
aislam iento preventivo

Durante el último mes

Total 23 ciudades Pobre No pobre

No usaba ningún m étodo

Otro

Anticoncepción de emergenci a (píldora del día
siguiente)

Método definitivo: ligadura de trompas  o
vasectomía.

Método horm onal (pasti llas diarias,  inyecc ión)
o dis pos iti vo i ntrauterino o impl ante (com o "la
T").

Método tradici onal (coito i nterrumpi do,  ritmo
del peri odo menstrual, moc o cervic al, lactancia
materna ex clusiva, temperatura c orporal )

Condón, preservati vo o
diafragm a.



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Durante el último mes ¿Ha tenido usted dificultades económicas para adquirir los elementos necesarios para 
atender su periodo menstrual?
Según pobreza monetaria en 2020
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021 

Fuente: DANE – EPS
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Sí No No tuvo su periodo menstrual en el último mes

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas No pobre Pobre



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Durante el último mes ¿Ha tenido usted dificultades económicas para adquirir los elementos necesarios para 
atender su periodo menstrual?
Mujeres que respondieron “sí”
Total 23 ciudades
Trimestre julio 2021 / septiembre 2021 

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

El mes pasado ¿Tuvo que suspender o interrumpir sus actividades usuales laborales, de estudio o tareas del 
hogar a causa de su periodo menstrual?
Según pobreza monetaria en 2020
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021 

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

El mes pasado, tuvo que suspender o interrumpir sus actividades usuales laborales, de estudio o tareas del 
hogar a causa de su periodo menstrual
Total 23 ciudades
Trimestre julio 2021 / septiembre 2021 

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Usted qué tan seguro/a se siente caminando solo/a en su barrio…
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021  

De noche De día
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Usted qué tan seguro/a se siente caminando solo/a en su barrio de noche?
Total 23 ciudades
Trimestre julio 2021- septiembre de 2021

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

¿Usted qué tan seguro/a se siente caminando solo/a en su barrio de día?
Total 23 ciudades
Trimestre julio 2021- septiembre de 2021

Fuente: DANE – EPS
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Usted qué tan seguro/a se siente caminando solo/a en su barrio de noche?
Total 23 ciudades
Julio de 2020 – Septiembre de 2021
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)

sept-20 sept-21 Variación en 
p.p

Muy seguro/a 1.9% 0.7% -1.2%

Seguro/a 26.3% 21.1% -5.2%

Inseguro/a 29.8% 32.9% 3.1%

Muy inseguro/a 7.8% 21.6% 13.8%

Nunca sale solo/a 
de noche 34.2% 23.7% -10.5%
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Qué tan seguro/a se siente caminando solo/a de noche?
Porcentaje de personas que respondieron inseguro/a y muy inseguro/a
Julio 2020 - Septiembre de 2021  
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Qué tan seguro/a se siente caminando solo/a de día?
Porcentaje de personas que respondieron inseguro/a y muy inseguro/a
Julio 2020 - septiembre de 2021  
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nueva pregunta

En una escala de 1 a 5, en donde 1 es insatisfecho/a y 5 satisfecho/a que tan satisfecho/a se siente con…
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021  
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Fuente: DANE – EPS



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nueva pregunta

En una escala de 1 a 5, en donde 1 es insatisfecho/a y 5 satisfecho/a que tan satisfecho/a se siente con…
Según sexo
Septiembre de 2021  
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

En una escala de 1 a 5, en donde 1 es insatisfecho/a y 5 satisfecho/a que tan satisfecho/a se siente con…
Según pobreza monetaria en 2020
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021  
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Porcentaje de personas que no realizan tareas laborales / no tiene empleo
Según sexo
Total 23 ciudades
Julio de 2020 – septiembre de 2021
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sept-20 sept-21 Variación anual  
p.p.

Total 23 
ciudades 39.9% 39.7% -0.2%

Hombres 30.6% 24.3% -6.3%

Mujeres 45.5% 49.3% 3.9%
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Porcentaje de personas que se sienten sobrecargado/as con las tareas del hogar
Según sexo 
Total 23 ciudades
Julio de 2020 – septiembre de 2021
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Total 23 
ciudades 28.8% 15.3% -13.5%

Hombres 16.9% 8.5% -8.4%

Mujeres 36.0% 19.5% -16.5%
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Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Porcentaje de personas que se sienten sobrecargadas con las tareas del hogar
Según sexo y ciudades
Trimestre julio 2021 / septiembre 2021 

Fuente: DANE – EPS

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

19
,5
%

9,
0%

17
,6
%

10
,5
%

10
,6
% 13
,8
%

7,
8%

15
,3
%

13
,1
%

7,
1%

11
,9
%

21
,4
%

12
,7
%

6,
1%

3,
5%

2,
0%

10
,2
%

9,
0%

2,
6%

8,
1%

3,
3%

6,
6%

2,
4%

1,
6%

40
,2
%

38
,6
%

30
,8
%

28
,9
%

27
,6
%

27
,0
%

26
,4
%

25
,4
%

25
,0
%

24
,7
%

24
,1
%

24
,0
%

20
,7
%

19
,9
%

19
,3
%

18
,9
%

17
,2
%

16
,9
%

16
,6
%

15
,9
%

15
,5
%

15
,2
%

9,
7%

3,
0%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Sincelejo
Pasto

Bogo
ta

Riohacha

Villa
vic

encio
Ibagué

Cali A
M

Santa M
arta

Florencia

Arm
enia

Total

Cúcuta AM

Maniza
les A

M

Pereira
 AM

Valle
dupar

Bucaram
anga A

M

Medellín
 AM

Popayán
Neiva

Carta
gena

Montería
Tunja

Barra
nquilla

AM
Quibdó

Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Durante los últimos 7 días usted ha sentido…
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

Fuente: DANE – EPS

33
,8

%

19
,0

%

6,
6% 7,
5%

12
,9

%

14
,9

%

15
,4

%

1,
5%

1,
7%

49
,5

%

30
,3

%

16
,6

%

5,
2%

5,
0% 8,

8% 12
,0

%

14
,0

%

1,
3% 1,
9%

54
,2

%

36
,0

%

20
,6

%

7,
5% 9,
0%

15
,5

%

16
,7

%

16
,3

%

1,
7%

1,
5%

46
,5

%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Preocupación o
nerviosismo

Cansancio Irritabilidad Soledad Tristeza Dolores de
cabeza o

estomacales

Dificultades para
dormir

Los latidos de su
corazón a pesar

de no haber
realizado ningún
esfuerzo fisico

Le fue imposible
sentir

sentimientos
positivos

Ninguna de las
anteriores

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Durante los últimos 7 días usted ha sentido… preocupación o nerviosismo 
Según sexo
Julio de 2020 - Septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

Fuente: DANE – EPS

37
,6

%

34
,3

%

36
,1

%

35
,9

%

37
,9

% 41
,3

% 45
,4

%

42
,6

%

28
,3

% 34
,2

% 39
,7

%

35
,0

%

34
,8

%

28
,5

%

30
,3

%

42
,1

%

38
,5

% 43
,4

%

40
,4

% 43
,7

%

43
,7

% 49
,5

%

49
,2

%

38
,6

%

37
,8

% 44
,3

%

41
,5

%

40
,1

%

35
,3

%

36
,0

%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Jul-20 Aug-20 Sep-20 Oct-20 Nov-20 Dec-20 Jan-21 Feb-21 Mar-21 Apr-21 May-21 Jun-21 Jul-21 Aug-21 Sep-21

Hombres Mujeres



Educación de
los niños, niñas y

adolescentes 
en el hogar



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿Actualmente los niños/as o adolescentes de este hogar estudian? (en preescolar, escuela, colegio o 
universidad)?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021 

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

Nueva pregunta

89,9%

10,1%

89,4%

10,6%

90,3%

9,7%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Si No

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

¿En qué modalidad estudian?
Según sexo
Total 23 ciudades
Septiembre de 2021 

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

Nueva pregunta

36,2%

26,9%

36,9%37,2%

25,5%

37,2%
35,5%

27,8%

36,6%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

Virtual Presencial Alternancia entre presencial y virtual

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres



Seguridad
alimentaria



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Seguridad alimentaria: transición de hogares por promedio de comidas consumidas al día
Total 23 ciudades
Antes del inicio de la pandemia/cuarentena – septiembre 2021

Antes del inicio de la pandemia/ cuarentena

sept-21

Promedio de comidas consumidas  en el hogar  
al día Menos de 1 comida 1 comida 2 comidas 3 comidas o más Total

Menos de 1 343 0 0 0 343

% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

1 comida 182 6,120 2,647 0 8,950

% 2.0% 68.4% 29.6% 0.0% 100%

2 comidas 2,038 66,887 533,640 79,949 682,514

% 0.3% 9.8% 78.2% 11.7% 100%

3 Comidas o más 2,244 94,937 1,611,300 5,561,937 7,270,417

% 0.0% 1.3% 22.2% 76.5% 100%

Total 4,806 167,944 2,147,587 5,641,886 7,962,223

% 0.1% 2.1% 27.0% 70.9% 100%



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Seguridad alimentaria: consumo de comidas al día
Total 23 ciudades
Julio 2020 – septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

29
,2

%

25
,5

%

25
,2

%

27
,3

%

29
,9

%

27
,4

%
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,7

%
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%
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%
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,0

%
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,7

%
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,7

%
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%
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%

68
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%
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%
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%

70
,2

%

68
,0

%
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,6

%

67
,3

%

69
,6

%

68
,8

%

70
,2

%

63
,0

%

66
,2

%

69
,1

%

70
,2

%
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,9

%

Ju
l-
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A
ug

-2
0

Se
p-
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O
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0

N
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D
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0
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M
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1

A
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M
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n-
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l-

21

A
ug
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p-

21

Menos de 1 1 Comida 2 Comidas 3 Comidas

sept-20 sept-21 Variación 
anual p.p.

Menos de 1 0.4% 0.1% -0.4%

1 comida 2.1% 2.1% 0.0%

2 comidas 25.2% 27.0% 1.8%

3 comidas 72.3% 70.9% -1.4%



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Seguridad alimentaria: variación de porcentaje de hogares que consumen 3 comidas al día
Total 23 ciudades
Julio de 2020 – septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

88
,9

%

87
,6

%

88
,9

%

86
,8

%

92
,1

%

89
,0

%

89
,3

%

89
,2

%

90
,4

%

90
,9

%

92
,4

%

93
,2

%

91
,0

%

91
,5

%

91
,3

%

68
,1

%

71
,1

%

72
,3

%

70
,2

%

68
,0

%

70
,6

%

67
,3

%

69
,6

%

68
,8

%

70
,2

%

63
,0

%

66
,2

%

69
,1

%

70
,2

%

70
,9

%

Jul-20 Aug-20 Sep-20 Oct-20 Nov-20 Dec-20 Jan-21 Feb-21 Mar-21 Apr-21 May-21 Jun-21 Jul-21 Aug-21 Sep-21

Antes del inicio de la cuarentena/aislamiento preventivo, en promedio, consumia 3 comidas al día En los últimos 7 días, en promedio, consumió 3 comidas o más



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Seguridad alimentaria: porcentaje de hogares que consumen 3 comidas o más al día
Total 23 ciudades
Trimestre julio 2021/ septiembre 2021 

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

98
,5

%

96
,8

%

95
,7

%

96
,4

%

94
,7

%

94
,0

%

95
,8

%

93
,7

%

95
,0

%

96
,2

%

96
,2

%

90
,2

%

89
,9

%

90
,0

%

91
,3

%

89
,7

%

91
,5

%

67
,5

%

93
,7

%

85
,0

% 92
,1

%

81
,9

%

82
,2

%
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,7

%89
,9

%

88
,3

%

86
,9

%

83
,3

%

83
,1

%

81
,7

%

78
,3

%

77
,8

%

77
,7

%

77
,3

%

76
,9

%

76
,8

%

75
,5

%

74
,7

%

70
,1

%

65
,3

%

63
,1

%

62
,9

%

61
,5

%

51
,3

%

49
,5

%

41
,1

%

33
,2

%

31
,8

%
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Buc
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M

Med
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ín AM

Man
iza

les A
M

Neiv
a

Pe
reira

 A
M

Cúc
uta 

AM
Quibdó

Ibag
ué

Sa
nta 

Mart
a

Arm
en

ia

Villa
vic

enc
io

To
tal

Bog
ota

Pa
sto

Monte
ría

Po
pay

án

Flo
renc

ia

Vall
ed

up
ar

Sin
ce

lej
o

Barr
an

quil
laA

M

Cart
ag

en
a

Antes del inicio de la cuarentena/aislamiento preventivo, en promedio, consumia 3 comidas al día En los últimos 7 días, en promedio, consumió 3 comidas o más



Políticas
de apoyo



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Durante el último mes, ¿ha recibido ayudas de programas de asistencia social de instituciones públicas o 
privadas?
Total 23 ciudades
Según sexo
Septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

17,3%

82,7%

14,6%

85,4%

19,0%

81,0%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Sí No

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombres Mujeres

Nueva pregunta



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Durante el último mes, ¿ha recibido ayudas de programas de asistencia social de instituciones públicas o privadas?
Total 23 ciudades
Según pobreza
Septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

17,3%

82,7%

12,3%

87,7%

27,1%

72,9%
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20,0%
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40,0%
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60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Sí No

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas No pobre Pobre

Nueva pregunta



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Durante el último mes, ¿ha recibido ayudas de programas de asistencia social de instituciones públicas o 
privadas? ¿Cuáles?
Total 23 ciudades
Según sexo
Septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

61,3%

0,4%

11,0%

41,6%

52,4%

0,2%

14,2%

51,8%

65,5%

0,6%

9,4%

36,7%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Transferencias monetarias (subsidios de
dinero)

Subsidio para el a rrendamiento Ayudas en especie (mercados
y/o alimentación)

Apoyo por el plan de alimentación escolar

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas Hombre Mujer

Nueva pregunta



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE – EPS

Durante el último mes, ¿ha recibido ayudas de programas de asistencia social de instituciones públicas o 
privadas? ¿Cuáles?
Total 23 ciudades
Según pobreza monetaria
Septiembre de 2021

Po
rc

en
ta

je
 (%

)

61,3%

0,4%

11,0%

41,6%

58,1%

0,6%

12,6%

44,0%

64,2%

0,3%

9,5%

39,5%

0,0%
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20,0%
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40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Transferencias monetarias (subsidios de
dinero)

Subsidio para el a rrendamiento Ayudas en especie (mercados
y/o alimentación)

Apoyo por el plan de alimentación escolar

Total 23 ciudades y sus áreas metropolitanas No pobre Pobre

Nueva pregunta



Resultados decimoquinta ronda
(Periodo de referencia: septiembre de 2021)

Octubre 25 de 2021


